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Referat fra generalforsamling Hippologisk Selskab Vilhelmsborg den 
25.3.2010 i Herskabsstalden 
 
 
 
Formand Bent Neergaard kaldte til orden med Prinsesse Dagmars bjælder og bød de 
fremmødte velkommen. 
 
1. Valg af dirigent 
Anker Nielsen blev foreslået og valgt som dirigent. Dirigenten konstaterede at 
generalforsamlingen var rettidigt indkaldt og beslutningsdygtig. 
 
2. Formandens beretning 
Bent Neergaard gennemgik i korte træk sin beretning, der efterfølgende blev omdelt. Vores 
hjemmeside er nu atter veletableret og fungerer igen. Stor tak til Charlotte Præstgaard for 
hendes arbejde med denne. Desuden har vi forsøgt os med bestemte åbningstider under 
arrangementer på Vilhelmsborg, hvor Holger Kofoed-Dam og Jens Bundgaard har været 
kustoder. De til biblioteket udlånte plakater fra plakatmuseet er afleveret, men Stinne og Hugo 
Jensen har beredvilligt stillet deres samling af plakater fra ridearrangementer på Vilhelmsborg til 
rådighed. 
Ejner Meldgårds vogne er til alles glæde udstillet i lokalet. Ejner Meldgård overbringes en tak. 
HSV’s hjemmeside belyser hvad der er sket førhen. Bl.a. er der beskrivelser af en række gamle 
ridehuse. Desværre mangler stadig fortællingen om Prins Ferdinands ridehus i Århus. 
Biblioteket er pt. ikke på hjemmesiden, men dette vil snarest blive ordnet. Lene Laursen og 
Jørgen Kristensen har i fællesskab overtaget kassererposten. 
Jytte Pedersen og Hugo og Stinne Jensen takkes for deres store indsats som inspektører i 
Herskabsstalden. Dette modtages med applaus. 
Udlejningen af Herskabsstalden er nu overvejende kun til hippologiske arrangementer og 
møder. Dette har vist sig at fungere rigtig godt. 
Jørgen Albertsens bid og sporer – nogle med flere hundrede år på bagen, har nu fundet deres 
plads i tre nye montre. 
Ride Forbundet vil bevare den hippologiske samling, såfremt foreningen skulle opløses.  
Grete Hjalf bidrager stadig med sit indsamlingsarbejde af bøger og arkivalier og takkes herfor. 
Tak til Jens Ole Krogh for samarbejdet gennem årene med Århus Kommune. 
Endelig sendes Susan Thorup og Steen Møller Madsen en hilsen i den canadiske vildmark. 
Bent Neergaard afslutter beretningen med at sige at formålet med Hippologisk Selskab 
Vilhelmsborg er at belyse historien og udvikle sig til et hippologisk museum. Derfor udflugten til 
Verden. Bestyrelsen takkes for godt samarbejde. 
Ib Møller bad om ordet og fortalte om Driftsselskabets generalforsamling dagen forinden om 
konsekvenser af hesteloven og andre tiltag i øvrigt. 
Bent Neergaard takkede for den historiske indføring og ajourføringen, men mente ikke at det 
var Hippologisk Selskabs opgave at kommentere de øvrige funktioner på Vilhelmsborg. 
Formandsberetningen blev godkendt med håndsoprækning og applaus. 
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3. Kassererens beretning 
Holger Kofoed-Dam aflagde et regnskab, der ikke har været helt tilfredsstillende, men som er 
bedre i virkeligheden end på papiret, da foreningen har en kapitalreserve. Regnskabet blev 
gennemgået. Underskuddet skyldtes investeringer i køkkenudstyr.. Det er stadig muligt at tegne 
stolesponsorater og den nye sponsoraftale. Regnskabet blev godkendt med håndsoprækning 
og applaus. 
 
4. Indkomne forslag 
Ingen 
 
5. Fastsættelse af kontingent 
Jørgen Kristensen: Kontingent for 2011: 250 kr. for individuelt medlemskab, 500 kr. for 
foreninger og 1000 kr. for firmaer. Nyt regnskabssystem er taget i brug. Beklager enkelte 
fejlagtige kontingentopkrævninger. 
 
6. Valg af bestyrelsesmedlemmer 
På valg er Bent Neergaard, Holger Kofoed-Dam og Rita Geertz. Alle modtager genvalg. Da 
ingen blev opstillet fra salen, fandt genvalg sted med applaus. Suppleanten Ingrid Salquist blev 
valgt som nyt bestyrelsesmedlem og Charlotte Præstgaard blev valgt som suppleant. 
 
7. Valg af revisor 
Lars Kjærgaard blev genvalgt med applaus. 
 
8. Eventuelt 
Hugo Jensen udnævnes til æresmedlem og ønskes et stort tillykke med de 90 år den 27.3. 
 
Lene Laursen og Ingrid Salquist præsenterede den kommende tur til Verden og Berleburg. 
Tilmeldinger blev modtaget. 
 
Anton Nielsen erklærede dagsordenen for udtømt og takkede for god ro og orden. 
Bent Neergaard takkede dirigenten og opfordrede de fremmødte til at deltage i turen til Verden. 
 
 
Referent 
Rita Geertz 
Viderup den 30.03.2010 
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